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Gemeenteraad van Huizen 

Onderwerp: schriftelijke vragen inzake Uw brief van Nummer ~ ~~ b~ ~I '~~Q (`~1~ 
zorgcomplexen 

Ons kenmerk : th/sp Toestel nr : 5 13 

Huizen ~ 0 FEB. ~OL~ 
Uw kenmerk Bijlagen 

Bij beantwoording van deze brief, graag datum, nummeren onderwerp vermelden. 

Geachte raadsleden, 

Op 3 februari 2020 ontvingen wij uw vragen inzake de (brandyveiligheid van de zorgcomplexen in de 
gemeente Huizen n.a.v. een brand bij een zorgcomplex in Muiderberg. U heeft de vraag gesteld op 
grond van artikel 47 van het Reglement van orde voorde vergaderingen en andere werkzaamheden van 
de raad. De vragen en antwoorden worden geagendeerd voorde eerstvolgende raadsvergadering. 

In deze brief treft u de beantwoording aan. Aan de beantwoording gaat telkens de door u gestelde vraag 
vooraf. 

Algemeen 

De gemeente is het bevoegd gezag bij de controles op de naleving van de brandveiligheidsvoorschriften. 
Het toezicht op de brandveiligheidsvoorschriften is voor een groot deel specialistisch werk en vindt plaats 
door de brandweer Gooi en Vechtstreek. De brandweer Gooi en Vechtstreek voert o.a. periodieke 
brandveiligheidscontroles uit van bestaande gebouwen, waarvoor een vergunning of melding brandveilig 
gebruik is verleend. 

1. Met welke frequentie voert de brandweer een controle uit in deze zorgcomplexen? 
Als basis voor de controlefrequentie gebruikt Brandweer Gooi en Vechtstreek de Handleiding Prevap 
(2009); de landelijke brancherichtlijn van Brandweer Nederland. De zorgcomplexen hebben prioriteit 1 
(zeer hoog risico) waardoor deze minimaal 1 keer per jaar gecontroleerd moeten worden. Aan deze 
frequentie wordt in Huizen voldaan. 

1 a. Hoe is het gesteld met de brandveiligheid van de zorgcomplexen in de gemeente Huizen? Ofwel, 
wat hebben de controles in de afgelopen jaren opgeleverd? 
Over het algemeen kan gesteld worden dat de brandveiligheid in zorgcomplexen op orde is. En dat bij 
calamiteiten adequaat gehandeld wordt en dat geëiste brandwerende voorzieningen en 
brandveiligheidssystemen hun werk doen. 

Bij enkele controles werd niet voldaan aan de brandveiligheidsvoorschriften bij de zorgcomplexen in 
Huizen. In 2017 zijn er twee handhavingstrajecten bij zorgcomplexen geweest, waarbij in beide 

procedures de overtreding (tijdige certificering van de brandmeldinstallatie en doorvoeringen 

brandcompartiment) na de vooraanschrijving ongedaan is gemaakt. 
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In 2018 zijn er twee handhavingstrajecten bij twee zorgcomplexen geweest waarbij in beide procedures 

de overtreding (doorvoeringen brandcompartiment) na de vooraanschrijving ongedaan is gemaakt. 

In 2019 is er een handhavingstraject bij een zorgcomplex opgestart waarbij de overtreding nog aanwezig 

is. Het betreft het niet aanwezig zijn van een geldig inspectiecertificaat van de brandmeldinstallatie. 

De brandmeldinstallatie is wel volledig onderhouden (onderhoudsrapport aanwezig), voldoet aan alle 

eisen en werkt. De overtreding heeft alleen te maken met de certificering i.v.m. de doormelding naar de 

Regionale Alarm Centrale (RAC). De zorginstelling heeft aangegeven dat de doormelding in 2020 nog 

aanwezig blijft en heeft actie ondernomen om brandmeldinstallatie op deze doormelding te laten 

certificeren. Er is goed contact tussen de zorginstelling, de brandweer en de gemeente. Wij houden de 

vinger aan de pols. 

1.b. Hoe vindt de naleving van de controles plaats? Ofwel, welke acties zijn er genomen om de 

resultaten/bevindingen en eventuele tekortkomingen op te lossen? 

Zie de gesignaleerde overtredingen in 2017, 2018 en 2019. De zogenoemde vooraanschrijving is 

voldoende gebleken om de overtreding op te heffen. 

2. Worden er jaarlijks ontruimingsoefeningen gedaan in de zorgcomplexen in de gemeente Huizen? 

Het houden van ontruimingsoefeningen is een verantwoordelijkheid van de zorginstelling zelf. Zover 

bekend worden er jaarlijks ontruimingsoefeningen in de zorgcomplexen gehouden. De bedrijfs-

hulpverlening (BHV) is een belangrijke schakel in de veiligheidsketen en een aandachtspunt bij de 

reguliere controle door de brandweer. 

3. Welke preventieve maatregelen worden er genomen door de gemeente en zorginstellingen in het 

kader van brandveiligheid bij zorgcomplexen? 

Er worden preventieve maatregelen genomen in de vorm van controles en voorlichting vanuit Brandveilig 

Leven door de brandweer namens de gemeente. Bij de controles wordt specifiek gekeken of de 

bouwkundige, installatietechnische en organisatorische (BHV) onderdelen van het zorgcomplex op orde 

zijn. 

De zorgcomplexen zelf zijn verantwoordelijk voor het op peil houden van de voorgenoemde 

voorzieningen en de geoefendheid en bijscholing van hun BHV organisatie. 

Van de mogelijkheid van voorlichting aan bewoners door de wijkbrandweer in het kader van Brandveilig 

Leven wordt nog niet door alle zorgcomplexen gebruik gemaakt. 

4. Of en hoe wordt er naleving van deze controles en oefeningen gedaan? 

Zoals reeds aangegeven worden de zorgcomplexen minimaal 1 keer perjaar gecontroleerd. leder jaar 
vindt er derhalve altijd een controle op de naleving van de geldende regels plaats. Er is de laatste jaren 
een duidelijke stijgende lijn te zien in naleving van de brandveiligheidsvoorschriften en het houden van 
oefeningen. 



Gemeente Huizen 
-vervolgblad-

-3 -

Aanvulling onderzoek brand 

Inmiddels is uit informatie van de politie gebleken dat de omgekomen bewoner niet ten gevolge van de 

brand is overleden, maar dat er sprake is van een natuurlijk overlijden voor het ontstaan van de brand. 

Alle brandwerende voorzieningen, de brandveiligheidssystemen en de ontruimingsprocedure hebben 

goed hun werk gedaan. 

Hoogachtend, 

u emeester en wethouder , 

W.J.<Veldhuisen e" r 

:~e~ntesecretari urgemee~~ r 



Veiligheid zorgcomplexen in Huizen 

Aan: Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Huizen 
Van: R. Woudsma, CDA-fractie gemeente Huizen 
Betreft: Schriftelijke vragen ex artikel 47 Reglement van orde voor de vergaderingen en 

andere werkzaamheden van de raad, betreffende de veiligheid van de zorgcomplexen in de 
gemeente Huizen 

Datum: 3 februari 2020 

Geacht college, 

Recentelijk was er een brand bij een zorgcomplex in Muiderberg1. Dit is voor CDA Huizen aanleiding om vragen te 
stellen over de brandveiligheid en preventie van de zorgcomplexen in de gemeente Huizen omdat het veelal gaat om 
een kwetsbare groep inwoners die in mobiliteit beperkt zijn. 

1. Met welke frequentie voert de brandweer een controle uit in deze zorgcomplexen?
a. Hoe is het gesteld met de brandveiligheid van de zorgcomplexen in de gemeente Huizen? Ofwel, wat

hebben de controles in de afgelopen jaren opgeleverd?
b. Hoe vindt de naleving van de controles plaats? Ofwel, welke acties zijn er genomen om de

resultaten/bevindingen en eventuele tekortkomingen op te lossen?
2. Worden er jaarlijks ontruimingsoefeningen gedaan in de zorgcomplexen in de gemeente Huizen?
3. Welke preventieve maatregelen worden er genomen door de gemeente en zorginstellingen in het kader van

brandveiligheid bij zorgcomplexen?

Aanvullend op bovenstaande vragen zouden we graag willen weten: 
4. of en hoe er naleving van deze controles en oefeningen wordt gedaan.

Wij zien de antwoorden van het college graag tegemoet. CDA Huizen is van mening dat de schop nu toch echt wel de 
oet! 
Bij voorbaat dank voor uw beantwoording. 

Met vriendelijke groeten, 

Ruben Woudsma 
raadslid CDA Huizen 

Merino 22 
1273 JG Huizen 
t. 06-47310855
w. http://www.cdahuizen.nl en https://rubenwoudsma.nl/

1 Zie: https://www.ad.nl/het-gooi/bewoner-zorgcomplex-muiderberg-komt-om-door-brand-br-br~a01e2f32b/ 
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